
 
Sitzungsbericht – Sitzung des Rechtsausschusses  

der IHK Region Stuttgart am 13. Dezember 2021 
 
 
 
TOP 1 Begrüßung 
 
Die stellvertretende Vorsitzende und der Hauptgeschäftsführer begrüßen die zugeschalteten Aus-
schussmitglieder und Gäste zur erneut virtuellen Sitzung. 
 
 
TOP 2 „Legal Automation&Innovation“ - Impulse für digitale Lösungen in der Rechtsbranche 
 
Veranstalter und Teilnehmer der diesjährigen „Legal Automation & Innovation Challenge“ werden 
begrüßt. Sie geben Impulse für digitale Lösungen in der Rechtsbranche und stellen die „Legal Au-
tomation & Innovation Challenge 2021“ und deren Zielrichtung, die diesjährige Aufgabenstellung 
sowie die Lösung des Siegerteams vor. Es handelt sich dabei um eine Tracking-App, die Grenz-
überschreitungen (automatisch) erkennt und mittels derer Auslandseinsätze an die entsprechende 
HR-Schnittstelle gemeldet werden können. 
 
 
TOP 3 Aktuelle Corona-Regelungen in Unternehmen – insb. HomeOffice im Ausland 
 
Die stellvertretende Vorsitzende führt zu den nach Inkrafttreten des neuen Infektionsschutzgeset-
zes am 24.11.2021 für die Unternehmen geltenden Corona-Neuerungen ein. Sie übergibt sodann 
an die zuständige Mitarbeiterin im Bereich Recht und Steuern, welche über Möglichkeiten und Ri-
siken von Homeoffice im Ausland referiert. Sodann tauschen sich die Ausschussmitglieder über 
die Regelungen in ihren Unternehmen aus. Insbesondere die 3G-Kontrolle von Drittfirmen, die Zu-
gang zu den Unternehmen haben, sowie das Thema Datenschutz hinsichtlich der Mitarbeiter-Impf-
nachweise werden diskutiert. 
 
 
TOP 4 Erste rechtliche Einschätzungen zum Koalitionsvertrag 
 
Der Leiter des Bereichs Recht und Steuern stellt die wesentlichen Eckpunkte des neuen Koaliti-
onsvertrages aus unternehmensrechtlicher Sicht vor. Insbesondere die Themenfelder Bürokratie-
abbau, Unternehmenssanktionsrecht sowie die Umsetzung der Whistleblower-Rechtlinie in den 
Unternehmen werden vorgestellt. Hinsichtlich der Whistleblower-Rechtlinie werden die Vor- und 
Nachteile von IT-Tools einerseits und natürlichen Ombudspersonen andererseits diskutiert. 
 
 
TOP 5 Überblick zu den Änderungen im Kaufrecht zum 1. Januar 2022 
 
Die stellvertretende Vorsitzende übergibt sodann an den zuständigen Mitarbeiter im Bereich Recht 
und Steuern für das Urheber- und Vertragsrecht, welcher über die wesentlichen bevorstehenden 
Änderungen im neuen Kaufrecht referiert.  
 
Nachdem unter TOP „Verschiedenes“ keine weiteren Anmerkungen oder Wünsche geäußert wur-
den, schließt die stellvertretende Vorsitzende die Sitzung. 
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